
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ 

27 de agosto de 2020 
 
 
Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 10 horas, reuniu-se                    
o Colegiado do Câmpus São José, sob a p​residência do professor Tiago Semprebom. A              
reunião aconteceu por webconferência, com a presença dos seguintes membros:          
Titulares: Alexandre Sardá, Jorge Henrique Busatto Casagrande, Pedro Armando da Silva           
Júnior, Marcos Dorval Schmitz, Ricardo Martins, Lino Gilberto da Silva, João Carlos Bez             
Batti. Suplente: Kênia Raupp Coutinho. ​Ponto de pauta 1) ​Informes: ​Professor Tiago            
participou no dia 26/08/2020 da reunião do Colégio de Dirigentes (CODIR) e traz alguns              
informes: 1) Acontecerá de forma remota entre os dias 05 e 08 de outubro a REDITEC. 2)                 
Vai ser encaminhada uma solicitação de troca de rubrica de natureza de despesa de              
custeio para investimento para o Ministério da Economia, pois houve uma redução            
considerável nas despesas por conta da pandemia. 3) O IFSC recebeu um recurso             
proveniente de uma TED (valor aproximado de 2.3 milhões) para fortalecimento dos            
NEADs nos Câmpus, considerando que temos certas demandas de qualificação destes           
ambientes. 4) Corte orçamentário em 2021, já anunciado pelo Ministério da Educação e             
pelo Ministério da Economia. O corte foi de 18% foi modulado na matriz orçamentária do               
IFSC para ser efetivado majoritariamente no investimento. O CONIF está pressionando           
para que o corte seja no máximo 14%. 5) Em breve será socializada a portaria com                
medidas para o funcionamento do IFSC no contexto da pandemia. ​Ponto de Pauta 2)              
Aprovação da ata da reunião ocorrida no dia 03/08/2020: ​Não houve nenhum            
destaque e a ata foi aprovada. 3) ​Processo de escolha das coordenadorias​: ​Professor             
Tiago diz que conforme o Regimento do Câmpus na Seção IV Art. 78 §1º, contêm               
informações a serem consideradas na decisão do colegiado: o mandato dos           
coordenadores que são de dois anos, tendo como referência o ano letivo; o processo de               
escolha que é coordenado por comissão nomeada pelo diretor e responsável por elaborar             
o regimento eleitoral e que após é levado ao Colegiado para aprovação. Com as              
informações postas o colegiado tem que levar em consideração alguns pontos, pois com             
a questão da pandemia, o calendário ficou desajustado com ano civil e o semestre de               
2020/2 vai terminar em abril de 2021. Então o que deve ser decidido é se os mandatos                 
dos atuais coordenadores devem encerrar em janeiro de 2021 ou prorrogados até o abril              
de 2021 (término do semestre letivo). Marcos Dorval acredita que se o mandato for levado               
até abril/2021 iremos criar mais problemas para a gestão. Propõe ainda que o processo              
de escolha dos coordenadores seja concluído até 15 de dezembro de 2020, com o              
mandato novos coordenadores iniciando em fevereiro/2021. Não havendo proposta         
contrária, fica aprovada a proposta colocada por Marcos Dorval. ​Encaminhamento​: A           
direção encaminhará e-mail para toda a comunidade solicitando a participação de           
servidores e alunos na composição da comissão eleitoral, os interessados deverão           
responder o e-mail até 04/09. ​Ponto de Pauta 4) Alteração orçamentária​: ​Professor            
Tiago explana sobre o ponto de pauta. Com a paralisação das atividades presenciais o              
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recurso de capacitação que temos nos Câmpus têm sido utilizados de forma mais lenta,              
em nosso câmpus foi feita uma pesquisa de interesse em realizar capacitação, três             
servidores foram contemplados. Como tínhamos o valor de R$ 16.681,00 previstos com            
recursos do PAT 2020 para capacitação, e serão usados somente R$ 2.900,00 este ano,              
restou o valor de R$ 13.781,00 deste recurso que se aprovada a alteração poderá mudar               
de rubrica. A rubrica de capacitação é muito rígida podendo ser somente usada para a               
capacitação dos servidores, mas considerando que estamos em um momento do ano que             
ainda há possibilidade de alteração, pois estamos com a janela de alteração orçamentária             
aberta. Sendo assim, poderíamos solicitar que os R$ 13.781,00 seja incorporado ao            
orçamento do câmpus como custeio. Não havendo nenhuma manifestação contrária, fica           
aprovada a alteração no orçamento do câmpus. ​Ponto de Pauta 5) Credenciamento            
NEAD Câmpus São José​: Professor Tiago explica que o NEAD é um núcleo de              
educação a distância, é um setor dentro do câmpus que dá apoio as realizações das               
atividades EaD. A implantação desse núcleo no câmpus possibilitará a qualificação do            
EaD em nossos cursos, tanto nos cursos presenciais quanto nos cursos a distância,             
considerando que já ofertamos cursos 100% em EaD e alguns cursos que em seus              
projetos pedagógicos já prevêem parte da carga horária em EaD. Acreditamos também            
que credenciando nosso câmpus como NEAD vamos conseguir ampliar nossas ofertas e            
atingir mais estudantes, principalmente aqueles que têm dificuldade de deslocar-se até o            
câmpus todos os dias. Prof. Tiago apresenta os requisitos para o credenciamento: salas             
de aula; laboratórios com computadores e um coordenador de NEAD; sala de            
coordenação (posição junto ao DEPE). Com o credenciamento do NEAD teremos dois            
benefícios, um é a TED 9536 / SETEC-MEC, que é uma descentralização de recurso no               
valor de $ 2,3 Mi para a qualificação dos NEADs do IFSC e o outro é são os editais de                    
apoio do CERFEAD. Professor Tiago abre para falas. Professor Lino fala que é favorável,              
mas como técnico e representante da sociedade civil, faz a solicitação que os cursos              
técnicos e os cursos de engenharia continuem com a carga horária presencial            
significativa, pois preocupa o nível dos profissionais formados em um curso com o             
percentual muito grande a distância. Marcos Dorval levanta algumas questões: no           
organograma a quem ficará vinculado o NEAD e se temos FG ou CD para o coordenador.                
Pois, sabemos o setor demandará espaço físico e o espaço físico ainda está em debate               
no câmpus. Prof. Tiago responde os questionamentos feitos. Com relação ao           
organograma o NEAD ficará vinculado ao DEPE, quanto a FG, hoje não temos uma FG               
para alocar para o coordenador e acredita que nos outros câmpus também não, a              
previsão que há, é que este coordenador vai poder dedicar de 10 a 20 horas da jornada                 
de trabalho do docente para esta atividade, esta função já tem previsão nas resoluções              
como uma atividade formal do docente. Aponta ainda que o espaço a ser readequado é a                
sala de videoconferência do Câmpus. Professor Alexandre diz que devemos começar a            
pensar de como o câmpus trabalha a questão da educação a distância e talvez ampliar a                
discussão no câmpus, sente que ainda há muito preconceito em relação ao assunto, por              
exemplo: acompanhando a discussão que ocorreu na área, onde foi muito bem recebida a              
ideia do NEAD, enquanto por outro lado pensa na discussão que aconteceu ano passado              
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por conta da implantação do EaD nos cursos integrados em uma carga horária mínima,              
onde foi trocado o EaD pelo contraturno. Para ele devemos começar ter uma linha de               
pensamento que comece a colocar tudo dentro de uma mesma coisa, ou apoiamos o              
EAD e começamos a implementar onde é interessante ou não abraçamos esta            
modalidade. Ele diz que se for para implantar um NEAD no câmpus, temos que voltar a                
discussão do integrado, pois não dá para assumir um contra turno com um NEAD no               
câmpus. Professor Tiago comenta que a mesma fala do Professor Alexandre apareceu            
em outros momentos que esteve com os professores, as falas foram de que deveríamos              
voltar refletir sobre o assunto, trazendo a experiência que estamos tendo com as ANPs e               
também com o apoio de um NEAD. Professor Tiago concorda que podemos organizar             
essa discussão e trazer talvez para uma reunião ampliada ou visitando as áreas primeiro              
e depois levar para um debate mais ampliado. É posto em votação o ponto de pauta e                 
com uma abstenção e 8 votos a favor fica aprovado o credenciamento do NEAD no               
câmpus. ​Encaminhamento ​: Professor Tiago fará uma reunião com alguns professores          
para definir o coordenador e trará para a próxima reunião. ​Nada mais havendo a tratar, foi                
encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos, lavrei a presente ata que, após               
aprovada, será assinada. 
 
 
 
 
 
  
    Tiago Semprebom                   Cláudia Barcelos Dia Bastos 
    ​        Presidente          Secretária  
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